

# 乳山供电推广“光伏+冷库”扶贫

本报讯(李霞) “有了村里这个冷风库,俺家的葡萄再也不愁卖不上价了,脱贫也有指望了。”70岁的诸庄镇二龙口村村民杨自发说。杨自发家种了3亩半葡萄,一年净赚1万元左右。现在村里有了冷风库,他将一半葡萄存储起来,

推迟两三个月上市,收入至少能翻番。

二龙口村地处乳山西部,是省级贫困村,共有240户,贫困户有130多户。村民的收入以葡萄和苹果种植为主,由于当季集中销售,加之交通不便,“卖果难”“低价售”等问题

严重,村民收入普遍不高。

为了解决这些难题,村集体利用扶贫资金新建一座储量150吨的冷风库,通过错峰销售,提高果品销售价格,增加村民收入。与普通冷风库不同的是,二龙口村新建的冷风库房顶上安装有一块

块蓝色的太阳能光伏板。“这是包村单位帮我们联系的光伏扶贫项目,一共安装了24块高效太阳能光伏发电板,1年下来能节省冷风库20%的电费支出。”村委主任刘建波说。

建设冷风库解决了“卖果

难”的问题,但高额的电费支出也成为二龙口村脱贫的负担。为此,二龙口村的包村单位供电公司为该村争取了光伏发电项目,利用冷风库屋顶空间,安装了45平方米的太阳能光伏发电板,总容量6000瓦,年发电1.5万千瓦时。

## ●排查农村用电隐患

本报讯(于京洲 孙建军)

16日,乳山市供电公司崖子供电所员工深入省级贫困村岛子村,开展安全用电检查上门服务。

乳山市供电公司组织所属10个基层供电所员工进村入户,上门服务,认真检查农户室内外低压线路,了解群众用电负荷情况,重点察看电表计量箱的开关接点,以及家庭用电线路、插座、开关存在的安全问题,帮助村民更换老化破损的电线、电器配件,消除安全隐患,并广泛宣传安全用电知识,指导群众如何判断家庭用电故障,强调高温及阴雨天气使用家用电器的注意事项,切实强化村民的安全用电意识。

## ●上门服务光伏客户

本报讯(于京洲 李晓峰)

16日,国网乳山市供电公司诸往供电所工作人员再次来到二龙口村,清扫太阳能电池板、检查光伏发电并网计量装置、逆变器控制箱及电池板连接线,这是光伏发电并网以来工作人员第五次上门跟踪服务。

近年来,乳山市供电公司诸往供电所加大服务地方清洁能源建设,大力推广电能替代,着力提高新能源服务水平,始终坚持以客户满意为目标,从客户申请、方案选址、供电接入等各个环节,为客户提供“一站式”服务。

## ●解除留守老人后顾之忧

本报讯(孙建军) “真要谢谢你们们的帮助,现在不用再为保险丝断掉而发愁了。”13日早上,乳山市供电公司徐家供电所来到马场村为留守老师上门服务,解决用电服务需求。

针对村里外出打工人员较多,乳山市供电公司徐家供电所重点为留守老人建立档案,定期组织人员登门进行走访,义务提供用电服务,帮助留守老人安装漏电保护器,检查低压线路、插座等设施,及时为留守老师解决用电难题。

## ●把好农业用电“安全关”

本报讯(孙建军) 为切实做好秋收期间安全保障工作,乳山市供电公司重点结合下初三甲、乳山寨李家兴等省级贫困村秋收农忙田间用电管理现状,联合10个供电所共同开展秋季农业生产用电“安全关”活动。

各基层供电所通过开展常态检查、定期巡查和宣传讲解的方式,组织技术人员深入田间地头、村镇社区,对秋收期间用电设施进行检查和维护,加强农村用电安全宣传教育,保障群众在秋收农忙期间用电安全可靠。入秋以来,像这样活跃在乳山市金色田野上的秋收安全用电宣传队有12支。

## ●秋季走访大客户

本报讯(郭小燕) 12日,乳

山市供电公司营销部、运维检修部、乡镇供电所管理部等部门人员走访山东泰山石膏有限公司,全面启动“秋季走访大客户”活动,就电力需求、安全用电、优质服务等方面听取客户意见和建议,梳理工作流程,让客户享受“一站式”用电服务。

乳山市供电公司将以此次走访活动为契机,持续深入开展秋季大客户走访活动,进一步加强与客户间的互信、沟通和交流,倾听客户意见,不断完善供电服务,优化服务流程,规范服务标准,为客户提供优质、便捷的服务。

## ●上门服务养殖户

本报讯(李晓峰) 18日,乳山市供电公司海阳所供电所员工现场指导薛格村养殖户做好安全用电措施。

随着农村家禽、家畜以及渔业养殖等各种养殖场的降温、通风设备全部启动,用电负荷猛增。针对养殖产业对温度和通风等特殊要求,为保证养殖户夏季高温天气的安全用电,该公司及时组织基层供电对辖区养猪场、养鸡场、养牛场以及鱼池垂钓园进行全面摸底排查,扎实开展上门服务和安全用电检查活动。

## ●改造线路服务海岛

本报讯(贾晓伟 孙建军) 10日,在乳山口码头,随着最后一艘载着电杆等物资的船只驶向南黄岛,乳山市供电公司对10千伏南黄岛线的改造施工正式拉开帷幕。

南黄岛是乳山市面积最大的一座海岛,岛上居民180户,由于电力设备投运时间较长,受长期海雾及恶劣天气侵蚀影响性,线路老化严重,存在运行隐患。针对这种情况,乳山公司先后多次组织对10千伏南黄岛线进行现场勘查,并通过线路运行环境和负荷分布特征的分析研究,制定出合理的改造方案,利用秋季电网检修的有利时机,对10千伏南黄岛线进行全面改造。

## ●贴心服务敬老院

本报讯(李霞) 乳山市供电公司徐家供电所多年来始终坚持为徐家敬老院的老人们提供贴心的供电服务。

徐家敬老院于2010年成立,现居住五保户、低保户及孤寡老人50余人,因近日连续阴雨天气,老人们的房间阴冷而潮湿,晚上睡觉必须使用电热毯取暖,做饭使用电磁灶等,考虑到这些用电设备安全问题,徐家供电所人员对敬老院室内开关、插座、线路进行安全检查,对不合格、存在安全隐患的进行检修更换。

## ●志愿服务“绿色环保行”

本报讯(孙建军) 17日,乳山市供电公司积极响应全市

“最美乡村”环境清洁创城志愿者服务活动,组织10名志愿者在诸庄镇下石棚村参加环境清洁活动。

志愿者们带着扫把、簸箕、垃圾袋等各种适用工具,对负责区域的环境卫生逐一进行清理。在大家的共同努力下,村容环境焕然一新。通过开展活动,乳山供电公司志愿者们提高了协作意识,增强了企业的责任意识,对企业员工更是一次保护环境卫生的教育宣传。

## ●诚信服务提升品牌形象

本报讯(李霞) 近日,乳山市供电公司组织志愿者走进大孤山镇山东头村、夏村镇东泗村等12个省级贫困村开展用电服务宣传。

活动中,乳山市供电公司志愿者加强业务管理,严格落实限时办结的要求,建立24小时服务机制,真正做到“用户的需求在哪里,我们就在哪里”。全面开展用电安全检查,定期对居民、商业密集区开展隐患排查、治理,做到对客户隐患排查通知、报告、服务、督办四到位。

## ●乳山供电强化人才培养

本报讯(刘丽) 近日,乳山市供电公司在乳山市职工职业技能竞赛中,获得优秀组织奖。

近年来,乳山市供电公司坚持“人人皆有成才机会”的理念和“重点人才重点培养,优秀人才优先培养,青年人才全面培养”的方针,不断加大人才培养力度。目前,乳山市供电公司青年员工担任重要岗位的比例大大增加,并已逐渐成为该公司的中坚力量。

## ●保障“双节”供电

本报讯(于京洲 李晓峰) 近日,乳山市供电公司育黎供电所的12名运维人员分成三个检查小组,对南乔村、横道口村等122台配变配电箱内电气设备进行了检查,这是该公司提前做好“双节”保供电工作的缩影。

为确保全市人民开开心心过“双节”,乳山市供电公司周密部署,采取有效措施,提前做好“双节”保供电工作;该公司加大安全管理力度,组织人员对全市21条35千伏和127条10千伏线路和设备进行特巡,对815个点进行红外测温,确保供电设备在可靠参数下运行。

## ●“问诊”电力设施健康

本报讯(孙建军) 乳山市供电公司自12日开始集中力量对23座35千伏及以上变电站设备、午极镇宋家庄、韩家沟等贫困村的配网线路开展季节性巡检,全面“问诊”变电设备和线路健康状况。

乳山市供电公司将此次线路设备巡检工作与年度安全生产重点工作紧密结合,组织各运维单位仔细排查线路设备每

个细微环节,做好薄弱环节和隐患的系统梳理,并根据生产经营形势和季节特点,突出重点开展专项治理,确保线路设备始终处于健康稳定运行状态。

## ●三项措施严防“节日病”

本报讯(唐秀慧 刘英东)

乳山市供电公司抓住中秋、国庆重要时间节点,强化执纪监督,持之以恒刹“四风”,采取三项措施,坚决防止和纠正各种不正之风及奢侈浪费行为的发生。

为进一步严肃作风纪律,打造过硬队伍,公司下发《关于加强中秋国庆节期间党风廉政建设的通知》,重申强调廉洁自律有关规定以及禁酒令等,要求干部员工不断加强作风建设,严于律己,严格遵守廉洁自律各项规定。组织重新签订了禁酒令保证书、廉洁自律保证书,切实加强节日期间党风廉政建设,有效杜绝“节日病”的发生。

## ●小微企业用上“省心电”

本报讯(于京洲 王丽丽)

近日,乳山市供电公司“善小”共产党员服务队、青年志愿服务队走访“问诊”小微企业了解企业生产发展用电需求,征询对供电工作的意见和建议,帮助排查供电线路设备安全隐患。

为确保全市小微企业用好电,该公司从9月初开始组织11支“善小”共产党员服务队深入辖区内小微企业走访,了解企业生产规模、作业特点及用电设备状况,建立用电台账,进行“管家式”动态跟踪服务;把脉小微企业用电安全,重点检查用电线路、配电设备、漏电开关等是否老化、破损,第一时间消除发现的隐患。

## ●搭建青工成长成才舞台

本报讯(于京洲 孙建军) 今年以来,乳山市供电公司通过加强基层团组织建设、加强团员青年队伍建设、搭建青工舞台和营造青工成长成才良好氛围等措施,充分发挥团员青年先锋模范作用,不断提升共青团服务青年员工的能力。

该公司团委努力营造尊重青年特点,鼓励大胆作为、充分理解信任、支持自主创新的良好环境,拓宽团员青年施展才华领地。健全“推优入党”和“推优荐才”机制,使青年成长成才步入快车道。以满足团员青年实际需求为目标,开展特色鲜明、内涵丰富的主题实践活动,把团的工作渗透到青年成长成才的方方面面。

## ●“导师带徒”现场培训

本报讯(姜涛) 17日,在110千伏下初变电站秋检现场,乳山市供电公司开展了“导师

带徒”现场培训。

为加快知识的传递,在今年秋检中,乳山市供电公司组织开展秋检现场“师带徒”活动,要求各生产单位技术骨干在秋检现场,把个人积累的检修技术和实践经验毫无保留地传授给青年员工,注重理论知识的传授和实际操作培训,对青年员工“手把手”指导、“一对一”问答讲解。各专业、各工作现场“师傅们”手把手的教,“徒弟们”专心致志的学,从而掀起了一场学技术,比成绩的良好氛围。

## ●布置安全生产大检查

本报讯(于建民) 14日,乳山市供电公司召开专题安全会议,就近期迎峰度夏安全生产工作进行了通报,布置安全生产大检查工作。

乳山市供电公司以不发生安全事故作为衡量安全生产大检查成效的重要标准,并通过大检查夯实安全生产基础,达到治标固本目标。各部门、各单位开展针对性检查,对发现的问题要及时通报,要列出清单、建立台账,纳入公司隐患库统一管理。

## ●秋季安全大检查启动

本报讯(李晓峰) 近日,乳山市供电公司全面启动秋冬季安全大检查,检查各基层单位对上级要求落实情况,及时发现并消除安全隐患,切实抓好秋检预试、大修改造等安全生产工作,进一步提升电网健康水平。

乳山供电公司提前部署,要求各供电所、运维部门结合电网迎峰度夏、专业化安全查评、电气火灾综合治理、重要活动保电等专项行动,深入开展自查自纠工作,做到“过程可追溯、结果可核查、责任可追究”。同时,该公司还组建以主要负责人为组长的4个安全检查组,高标准、严要求对各基层单位开展安全督查工作。

## ●排查防火防爆隐患

本报讯(宋建) 近日,乳山市供电公司乳山寨供电所来到仇家兴村配电室进行防火、防爆隐患专项排查,排查范围为营业所、办公室和住宅区以及仓库消防设施配置、火警监控系统运行情况。

通过此次排查,增强了全体人员的忧患意识、风险意识和责任意识。覆盖了所有场所、所有设备,做到不留死角、不留盲区。根据天气变化,加强了全所线路台区负荷监测,密切监控低压电网薄弱环节,减少各类异常和事故次数。对农村低压线路老化、树线(房线)问题等引起的火灾、人身事故隐患要做“拉网式”排查,力争做到“一患一档,消缺消号”。